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ATA N.S 72

Aos 4 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, no Auditório Dr. António

Macedo, na cidade de Valongo, reuniu o Conselho Local de Ação Social de Valongo em

sessão ordinária. Estiveram presentes nesta reunião os elementos representantes das

diversas entidades, conforme folha de presenças.

Constituição da mesa:

- Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valongo, Sr. Eng. Paulo Esteves Ferreira;

- Sr. Diretor do Departamento de Juventude, Desporto, Educação e lntervenção Social, Dr.

Torcato Ferreira;

- Chefe de Unidade de Apoio à Rede Social e Coordenadora do Núcleo Executivo da Rede

Social, Dra. Ana Eugénia Sousa.

Ordem de trabalhos:

L. Ratificação da aprovação da ata ne 7I;

2. Apresentação do Plano de Ação da Garantia para a lnfância, pela Dra. Sónia
Almeida, Coordenadora Nacional da Garantia para a lnfância;

3. Apresentação de um enquadramento da Rede Regional do Norte de Apoio e
Proteção de Vítimas de Tráfico de Seres Humanos, pela Dra. Marta Pereira e Dra.
Vanessa Branco;

4. Apresentação do Plano Local para a Resposta Sazonal em Saúde - lnverno
2025/2026 pela ULS São João;

5. CLDS5G - Contrato Local de Desenvolvimento Social - Apresentação de um ponto
de situação da atividade do projeto;

6. Ratificação dos pareceres no âmbito do Pedido de emissão de Pareceres Técnicos
ao Núcleo Executivo do CLAS de Valongo, solicitados pela Obra Diocesana de
Promoção Social para as respostas sociais - ERPI - Parecer Técnico n.e O2/2025 e

SAD - Parecer Técnico n.s 03/2025;
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7. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Associação Sójovem.
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Outros assuntos

Procedeu à abertura da sessão o Sr. Presidente do CLAS, Sr. Eng. Paulo Ferreira. Deu as

boas-vindas a todas as pessoas presentes e agradeceu a todas as entidades parceiras do

CLAS pelo trabalho que têm vindo a realizar que, nas mais variadas áreas de intervenção,

muito fazem em prol da nossa comunidade.

De seguida, deu início à ordem de trabalhos desta sessão plenária.

L. Ratificação da aprovação da ata ne 71

Colocada a Ata para ratificar a aprovação; a ata foi enviada por correio eletrónico a todos

os/as Conselheiros/as, foi necessário, assinar previamente à realização da presente

reunião de CLAS, para ser enviada à Obra Diocesana de Promoção Social no âmbito de

pedidos de pareceres técnicos ao Núcleo Executivo do CLAS, para criação das Respostas

Sociais: Estrutura Residencial para Pessoas ldosas (ERPI) e Serviço de Apoio Domiciliário

(SAD). A Ata foi aprovada por unanimidade.

2. Apresentação do Plano de Ação da Garantia para a Infância, pela Dra. Claúdia

Sousa, da Equipa Nacional da Garantia para a lnfância

Tomou da palavra o Sr. Presidente do CLAS, apresentou a Dra. Claúdia Sousa, da Equipa

Nacional da Garantia para a lnfância.

A Dra. Cláudia Sousa, agradeceu o convite ao Município de Valongo, informou que a Dra.

Sónia Almeida, não pode estar presente, por compromissos profissionais. De seguida,

procedeu à apresentação da Garantia para a lnfância, nomeadamente, o modelo

subjacente à criação do Núcleo Local de Garantia para a lnfância, tais como: objetivos,
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metodologia, modelo de intervenção local, plano de ação, diagnostico local. A

apresentação foi em formato online. (Apresentação em anexo).

O Sr. Presidente do CLAS, informou o plenário, QUê o Município de Valongo, está a

organizar o processo para implementação do Núcleo Local de Garantia para a lnfância,

com representantes de diversas entidades externas, de acordo com a legislação em vigor

e equipas do Município, que intervém na problemática das crianças e jovens.

3. Apresentação de um enquadramento da Rede Regional do Norte de Apoio e

Proteção de Vítimas de Tráfico de Seres Humanos, pela Dra. Marta Pereira

A Dra. Marta Pereira, da APF - Associação para o Planeamento da Família, entidade que

integra a Rede Regional do Norte de Apoio e Proteção de Vítimas de Tráfico de Seres

Humanos.

A Dra. Marta Pereira, apresentou o fenómeno do Tráfico de Seres Humanos, sinalização,

assistência, prevenção e sensibilização.

O Sr. Presidente do CLAS, informou o plenário que o Município de Valongo, aderiu no

presente ano, à Rede Regional do Norte de Apoio e Proteção de Vítimas de Tráfico de

Seres Humanos.

A Oradora, informou que o Município de Valongo, será o anfitrião do 8e Seminário sobre

Tráfico de Seres Humanos, organizado pela APF e pela Rede Regional do Norte de Apoio

e Proteção de Vítimas de Tráfico de Seres Humanos, no dia 27 de maio de 2026, no Fórum

Cultural de Ermesinde.

Mais informou que vai ser realizada uma Ação de Capacitação para Técnicos de

lntervenção Social, Forças de Segurança, e outros profissionais, sobre Tráfico de Seres

Humanos. A referida Ação de Capacitação, vai realizar-se no dia L0 de dezembro de2025,

no Rooftop da Oficina da Regueifa e do Biscoito de Valongo.
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Acrescentou que os dados sobre Tráfico de Seres Humanos em Portugal são

disponibilizados pelo Observatório para o Tráfico de Seres Humanos. (Apresentação em

anexo).

4. Apresentação do Plano Local para a Resposta Sazonal em Saúde - lnverno

202512026 pela ULS 5ão João

A apresentação foi realizada pela Dra. Filipa Malcata, médica da ULS São João.

Foi apresentado o Plano Local para a Resposta Sazonal em Saúde - lnverno 2025/2026,

com especial enfoque nos riscos para a saúde sazonais, gestão do risco, identificação de

populações vulneráveis, promoção da vacinação, imunização sazonal, cuidados de saúde

e avaliação de risco.

5. CLDSSG - Contrato Local de Desenvolvimento Social - Apresentação de um

ponto de situação da atividade do projeto

A apresentação foi efetuada pela Coordenadora da Entidade Local da Parceria (ECLP) do

CLDS 5G, Dra. Ana Rentes, relativamente à atividade do Eixo 1.

No que diz respeito à atividade do Eixo 4, a presentação foi realizada pela Dra. Lucinda

Rodrigues, ïécnica Superior da Entidade Local de Execução das Ações (ELEA).

Foi apresentado um ponto de situação da implementação do primeiro semestre do

projeto, relativamente às atividades desenvolvidas e metas atingidas. (Apresentação em

anexo).

6. Ratificação dos pareceres no âmbito do Pedido de emissão de Pareceres

Técnicos ao Núcleo Executivo do CIAS de Valongo, solicitados pela Obra Diocesana de
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Promoção Social para as respostas sociais - ERPI- Parecer Técnico n.e O2l2O25 e SAD

- Parecer Técnico n.e O3/2025;

A ratificação da aprovação, foi aprovada por maioria, o lSS, l. P, não participou na

votação, por se tratar do lnstituto Público, responsável pelo financiamento das

Respostas Sociais, constantes no pedido de parecer, solicitado pela Obra Diocesana de

Promoção Social.

7. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Associação Sójovem

Breve apresentação da Associação Sójovem, pelos Técnicos da equipa, Ana Costa e

Diogo Macedo. Trata-se de uma organização juvenil que aposta no processo de

participação e empoderamento da população mais jovem.

O pedido de adesão ao CLAS, foi aprovado por unanimidade

Outros Assuntos

A Dra. Ana Eugénia Sousa, informou que o trabalho desenvolvido pelos 8 Grupos

Temáticos da Rede Social, tem sido muito produtivo, apelou novamente a todas as

instituições que, através dos/dos técnicos/as, continuem a participar e a contribuir para

o trabalho em rede, que está a ser desenvolvido por este Grupos Temáticos, nas suas

diferentes áreas de intervenção.

Mais informou que na reunião plenária do CLAS, a realizar no 1e trimestre de 2026, será

apresentado o ponto de situação, da atividade dos 8 Grupos Temáticos, assim como o

relatório de progresso, no âmbito da implementação do Plano de Atividades do CLAS,

referente ao primeiro biénio 2024/2025.
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O Dr. Torcato Ferreira, apelou ao envolvimento e participação ativa das lnstituições da

Rede Social. Destacou que a Rede Social, são todas as Entidades Sociais do território.

Foi colocada a possibilidade do auditório, apresentar questões, pedido de

esclarecimentos como nenhum dos elementos presentes, quis intervir na fase final da

reunião, o Sr. Presidente do CLAS, agradeceu a presença de todas as pessoas presentes e

deu por encerrada a sessão, pelas L2:15H, cuja ata vai ser assinada pelo Sr. Presidente

presente na reunião plenária do CLAS.

O Presidente de Valongo

ulo Esteves Ferreira, Eng.e1
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